

DIRECCION REDACCION Conda de Córdoba, 18

DIARIO DE CORDOBA

ADMINISTRACION IMPRENTA Garcia Lovara, núm. 20

APARTADO N.º 66

PERIODICO INDEPENDIENTE. DECAÑO DE LA PRENSA CORDOBESA

TELÉFONO N.º 1148

Suscripción (Pago adelantado): En Andalucía, 6 ptas. trimestre.—Resto de España, 7'50.—Extranjero, 15.—Número suelto: DIEZ céntimos.

DIARIO

DIARIO DE LA MAÑANA, ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

FRANQUEO CONCERTADO

TEMAS DISPERSOS

Nuestras relaciones con Rusia

La primera preocupación de un régimen político es la de consolidarse. República en España ha tenido que olvidar, a veces, para atender a la defensa, los fines que el pueblo le atribuyó al proclamarle.

Como todo ser vivo, el instituto de conservación fue la primera exigencia de sus actividades; pero con el tiempo ya, empiezan a destacarse el primer plano de la actualidad, cuestiones económicas.

El problema de España es idéntico de los demás Estados del mundo. La tendencia universal les lleva a luchar con toda la energía de que sus sectores son capaces, para que dentro de cada país, la producción baste a satisfacer las necesidades de los ciudadanos; se levantan artificiales barreras inasequibles, prohibitivas de importación, y se altera el relativo equilibrio que el liberalismo económico había establecido en el comercio internacional a lo largo del siglo XIX.

La naturaleza no permite de una manera total y absoluta que cada país baste a sí mismo. En la producción surgen excedentes que han de buscarse en el exterior, y quedan las materias que sólo pueden colmarse mediante la importación. Pero en el momento en que erigen como principio fundamental de la economía, el de comprar a quien compra, nace la necesidad de una dirección en ella, desde lo alto del Estado oriente productor respecto a lo que es conveniente producir y al "quantum" la producción, conca tenando esta por con una serie de tratados de comercio en virtud de cuyas normas, dada la situación en el extranjero aquel durante que nuestra economía ha de andar necesariamente.

En estos términos, no ha de ser simpatía, el afecto, la relación coral, la que mande, sino que debe imperar la conveniencia mutua, única base de todo intercambio económico, tan distante de cuanto significa el mercantilismo o idealidad.

De lo que España necesita comprar en el exterior, se destacan dos materias esenciales para nuestro desarrollo: el algodón, que en un porvenir lejano produciríamos en nuestro país, y el petróleo, que nos llega la naturaleza, y nos exigen la necesidad ineludible y las complicaciones de la vida moderna. Esas normas de la realidad nos señalan como único país con el que es imprescindible establecer relaciones, la inmensa Rusia, que puede facilitarnos, porque tiene en abundancia, la esencia que nos es precisa, así como adquirir muchos de los productos españoles que de una manera casi ilimitada necesitan sus doscientos millones de habitantes.

El único país del mundo en que nos es fácil hallar un mercado que absorba gran parte de nuestras exportaciones, es Rusia; y la sola consideración que a ello puede oponerse, y que ya asomando en algunos sectores sociales, es la del peligro de que ese intercambio económico agudice la propaganda política del sistema soviético en España.

En nuestra época ese temor es peculiar. Los distintos países del mundo pueden considerarse como unos vasos comunicantes en los que las ideas alcanzan el mismo nivel. La difusión extraordinaria del pensamiento, que posibilita la Prensa y que agudiza la facilidad con que el libro se propaga, hace aparecer como completamente baldía toda labor orientada en el sentido de levantar una barrera en la que se estrellen, sin traspasarla, las ideas del exterior.

Por otra parte, apreciando la realidad con un criterio liberal que si vacila en el mundo, no se ha extinguido ni se extinguirá nunca, por fortuna, ha de convenirse en la necesidad de reconocer la evolución del pensamiento ajeno, pues volver al principio de que las ideas propias son las únicas verdaderas y ciertas, y encerrarse en la vulva impermeable de nuestro modo de pensar, es retroceder al fanatismo tan justamente denigrado.

Cada día enterramos principios políticos y económicos que se tuvieron como postulados; cada día la evolución de las ciencias sociales trae sugerencias a la realidad cotidiana. No debemos olvidar que nuestro país no está integrado por una masa semi-barbárica, dispuesta siempre a practicar un mimetismo propio de los seres inferiores; nuestra mayor edad cultural nos permite juzgar las ideas, adoptando aquellas que concebimos como más convenientes para la convivencia humana. Debe desecharse, pues, el temor de todo contagio po-

lítico con Rusia, por carecer en absoluto de fundamento, y si es cierto, como decían los latinos, que primero es vivir y luego filosofar, la necesidad de un desenvolvimiento económico nos obliga a la adaptación de medidas que nos pongan en contacto con ese país inmenso, buscando ese mercado para nuestros productos, que es una cuestión de vida o muerte para España; y luego, ya solucionado ese vitalísimo problema, será ocasión, si la conveniencia del país lo demanda, de establecer la red que deje llegar a nosotros los elementos económicos que nos precisen y que apriosen entre sus mallas todo cuanto, procedente de Rusia, pueda traernos una perturbación o un perjuicio.

Concha Peña (Abogada)

(Prohibida la reproducción)

GOBIERNO CIVIL

Visitas

El gobernador civil don Mariano Jiménez Díaz recibió ayer las visitas siguientes:

Una Comisión de fabricantes de aceites de Lucena, el alcalde y el secretario del Ayuntamiento de Los Moriles, una Comisión de estudiantes de Veterinaria y una Comisión de El Viso.

INTERESANTES MANIFESTACIONES DEL GOBERNADOR

La visita del jefe del Gobierno

El gobernador señor Jiménez Díaz al conversar ayer con los representantes de la Prensa les comunicó múltiples e interesantes noticias.

Dijo que había conferenciado con el jefe del Gobierno señor Martínez Barrio, quien le anunció que a la una de la tarde saldría en avión con dirección a Córdoba, acompañado de su esposa y de su hermana política y que probablemente llegaría a esta capital de seis y media a siete de la noche.

Comerá con las autoridades en el Hotel Regina y a las diez de la noche hablará en el Teatro Duque de Rivas.

El jefe del Gobierno le encargó que manifestara el comandante militar de la plaza que dispensaba toda clase de honores y que a la vez invitaba a dicha autoridad para que fuese a conversar con él.

Las obras de la Escuela de Veterinaria

Participó el gobernador a los periodistas que según le había comunicado el ministerio de Instrucción Pública, en la próxima semana se reanudarán las obras del nuevo edificio destinado a Escuela de Veterinaria. (Este es un asunto de gran importancia para Córdoba, que se debe a las gestiones del gobernador, por lo que merece plácemes entusiásticos, que el DIARIO se complace en tributarle.)

Incidentes con motivo de la propaganda electoral

Respecto a los múltiples incidentes que se registran estos días con motivo de la campaña de propaganda electoral, el señor Jiménez Díaz se expresó así:

De la mayoría de los pueblos de la provincia recibo quejas de todos los partidos por las coacciones de que son objeto en su propaganda.

En Belalcázar los elementos de Acción Popular protestan contra el hecho de que no les dejen salir a la calle para efectuar su campaña.

En Espejo, durante la celebración de un mitin socialista, parte del público interrumpió a los oradores; algunos concurrentes pidieron sostenes controversia con aquellos y se promovieron desórdenes, a consecuencia de los cuales resultó levemente herido un joven.

En Castro del Rio se registraron análogos sucesos en otro mitin socialista y un guardia municipal fue herido de una pedrada.

En Cañete de las Torres, los vendedores de verduras declararon el boicot a un individuo por su significación política.

Al saberlo, transmití órdenes al alcalde para que no permitiera tal actitud, que no se puede tolerar y hoy los repetidos vendedores no han concurrido al mercado.

Un mitin en Baena

Asimismo manifestó el gobernador que para anoche estaba anunciado en Baena un mitin de la izquierda radical socialista, en el que se usarían de la palabra don Eduardo Ortega Gasset y don Juan Fernández Fernández.

El Ayuntamiento de Belmez

Por último dijo el señor Jiménez Díaz que dirigió un oficio al Ayuntamiento de Belmez ordenando a los individuos que constituyen la Corporación municipal que se reintegra-

sen a sus cargos y en virtud de que el alcalde y cinco concejales no cumplieron su mandato había enviado un delegado para que obligase a todos a ocupar nuevamente sus puestos y castigase las desobediencias.

Adjuntos y suplentes de las mesas electorales de Córdoba

(Continuación)

DISTRITO QUINTO

Sección primera.—Primer adjunto, don Enrique Claret Fábregas, García Hernández 69.

Suplente, don Manuel Zaragoza del Valle, V. de Miranda, 50.

Segundo adjunto, doña Aurora Aguilar Garrido, García Hernández, 96.

Suplente, doña Dolores Zaragoza del Valle, García Hernández, 27.

Sección segunda.—Primer adjunto, don Antonio Aguilar Bañón, Siete Revueltas, 4.

Suplente, don Juan Francisco Zamora Lozano, Siete Revueltas, 16.

Segundo adjunto, don Agustín Abad Rincón, Siete Revueltas, 9.

Suplente, doña Carmen Lucena Prieto, Ravé, 13.

Sección tercera.—Primer adjunto, doña Elisa Alvarez Vargas, Agustín Moreno, 134.

Suplente, don Bartolomé Zurita Muñoz, Ronquillo Briceño, 12.

Segundo adjunto, don Luis Aljama Rodríguez, Agustín Moreno, 148.

Suplente, don José Vivar Sicilia, Agustín Moreno, 140.

Sección cuarta.—Primer adjunto, don José Polo León, Agustín Moreno, 119.

Suplente, don José Gutiérrez Rutz, Agustín Moreno, 103.

Segundo adjunto, don Agustín Dorado Dorado, Agustín Moreno, 135.

Suplente, don Justo Vicente Zamora, Agustín Moreno, 119.

Sección quinta.—Primer adjunto, don José Romero Toledano, Madre de Dios, 31.

Suplente, doña María Jesús Villalón P. Auñón, Campo Madre de Dios 35.

Segundo adjunto, don Manuel Bergillos Cárdenas, Campo Madre de Dios, 32.

Suplente, don Pedro Villarejo Muñoz, Tinte, 4.

Sección sexta.—Primer adjunto, don Tomás Díaz Combé, C. de la Fuensanta, 1.

Suplente, don Antonio Varo Castillo, Pelagio, 16.

Segundo adjunto, doña María Luisa Alfaro Sánchez, Pelagio, 6.

Suplente, don Pablo Trujillo Camacho, Tejar junto a la Fábrica de Gas.

Sección séptima.—Primer adjunto, don Francisco Alcalde Alcide, Barrionuevo, 51.

Suplente, doña Purificación Yáñez Gómez, Barrionuevo, 11.

Segundo adjunto, don Francisco Alcón Osuna, Barrionuevo, 15.

Suplente, don Diego Merino Vilchez, Barrionuevo, 13.

Sección octava.—Primer adjunto, don Ignacio Gómez Rodríguez, Cabo Carmona, 91, Alcolea.

Suplente, doña Manuela Zúñiga Montes, Cabo Carmona, Alcolea.

Segundo adjunto, don Bartolomé Cerezo Romero, Cabo Carmona, 70, Alcolea.

Suplente, don Juan Velasco Ruiz, Cabo Carmona, sin número, Alcolea.

Sección novena.—Primer adjunto, don Rafael Delgado Gómez, Carretera, 47, Alcolea.

Suplente, don Gregorio Merino Calvo, Carretera, Alcolea.

Segundo adjunto, doña Adoración Alés Román, T. de Acequia, Alcolea.

Suplente, don Rafael Vega Calzado, Carretera, Alcolea.

Sección décima.—Primer adjunto, doña Carmen Alarcón de la Fuente, Porrillas, Alcolea.

Suplente, don Manuel Zurita Romero, Navas del Moro bajo.

Segundo adjunto, don Manuel Silva Brenes, Pendolillas.

Suplente, don Nicolás Zamorano Ortiz, C. Rivera.

Sección once.—Primer adjunto, don Manuel Alcántara Márinol, A. D. Gil.

Suplente, don Francisco Zamorano Pérez, C. Casallillas baja.

Segundo adjunto, don Andrés Alcántara Márinol, A. D. Gil.

Suplente, don Juan Zurita Moreno, C. Luis III.

Sección doce.—Primer adjunto, don Antonio Aguado Romero Pan Jiménez.

Suplente, don Francisco Vergara Domenech, Vega Baja.

Segundo adjunto, don Francisco Chueca Ortiz, C. Manca.

Suplente, don Juan Velasco Velasco, Vega Baja.

(Continuará.)

Normas para la proclamación de candidatos y de diputados a Cortes

La proximidad de la contienda electoral y la actividad de todos los sectores en lucha ha hecho que muchos hayan perdido su orientación en cuanto se refiere a la proclamación de candidatos y de diputados. Para desvanecer cualquier duda a este respecto y para contestar a cuantos electores nos han hecho preguntas en este sentido, nos hemos entrevistado con el oficial mayor del Congreso de los diputados, señor San Martín, que nos ha informado amablemente en los términos que siguen:

—Para la proclamación de candidatos basta con que cada expeditado por una circunscripción o por un antiguo distrito de la misma circunscripción se proclame a sí mismo; y, en unión de otro expeditado por el mismo distrito o circunscripción, puede pedir la proclamación de tantos candidatos como puestos a elegir haya en la circunscripción.

Pueden hacer también la proclamación dos expeditados, dos exsenadores, tres diputados provinciales y diez concejales. Al no existir el Senado, se había suscitado la duda de si los exsenadores podrían o no hacer la proclamación. La Junta Central del Censo ha resuelto que sí.

—Ahora veamos lo que se refiere a la proclamación de diputados. Se hace el jueves siguiente al domingo de la elección. Hay, para la proclamación de diputados, que tener en cuenta el apartado D del artículo único de la ley de 27 de Julio de este año, que modificó la electoral de 8 de Agosto de 1907. Este apartado determina que, para que los candidatos puedan ser proclamados diputados a Cortes es necesario, además de aparecer con el mayor número de votos válidos escrutados que uno o varios de los candidatos obtengan un mínimo del cuarenta por ciento de dichos votos.

En este caso, si los restantes candidatos hubieran obtenido un número de votos superior al veinte por ciento de los escrutados válidamente y entre aquellos y éstos quedara cubierto el número total de vacantes a elegir, la proclamación alcanzara a todos los que reúnan estas condiciones.

La Junta Central del Censo acordó dirigirse al ministro de la Gobernación pidiéndole que aclarase este concepto en el sentido de que procedía proclamar diputados a todos los que hayan obtenido el cuarenta y el veinte por ciento, aunque entre todos juntos no se cubra la totalidad de vacantes a elegir y haya de celebrarse segunda vuelta para los puestos que queden por cubrir. Creo yo que de hoy a mañana quedará esto resuelto por el Gobierno.

Si ninguno de los candidatos obtuviese el cuarenta por ciento se celebrará una segunda elección, que tendrá lugar el domingo siguiente al que se hiciera la primera votación. En esta segunda elección complementaria sólo se pueden computar votos a los candidatos que en la primera hubiesen obtenido el ocho por ciento de los votos válidos escrutados.

—No se dice nada en cuanto al número de candidatos que puede votar el elector en la segunda vuelta. En el decreto de convocatoria de las Cortes Constituyentes se estableció que en la segunda vuelta habría de respetarse la proporcionalidad para que tuviesen puesto las minorías. La Junta Central del Censo acordó por unanimidad dirigirse al ministro de la Gobernación para que reprodujera este precepto contenido en el decreto de convocatoria de las Cortes Constituyentes, y está pendiente de resolución, con lo cual queda ya claro todo lo que se refiere a la proclamación de diputados, tanto a la primera como a la segunda vuelta.

—Finalmente, el elector puede hacer en las candidaturas las alteraciones que estime conveniente, siendo válido su voto por cada uno de los candidatos que señale.

Segunda subasta

Por los señores Albaceras de doña Soledad Cuadrado Aranda, se venderá la casa en esta ciudad, Plazuela de Abades, 6, con baja del veinte y cinco por ciento de su precio.

El acto tendrá lugar el 23 de los corrientes, a las doce de la mañana, en la Notaría de don Luis Boza y Montoto, Sevilla, 15, donde se encuentran de manifiesto los títulos y pliego de condiciones. Córdoba 7 de Noviembre de 1933.

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

Información de la tarde

En toda España la normalidad es completa.—Noticias de Gobernación.—Intereses de los vitivinicultores.—El decreto organizando el Cuerpo de Secretarios de los juzgados municipales

Madrid

Audiencia presidencial

El presidente de la República recibió esta mañana en audiencia al embajador de Francia en España.

NOTICIAS DE GOBERNACION

El secretario particular del ministro de la Gobernación recibió esta mañana a los periodistas por encargo del señor Rico Avello y les manifestó que carecía de noticias importantes que comunicarse.

Los informes de los gobernadores civiles acusan tranquilidad absoluta en toda España.

Un periodista le preguntó si se había acordado suspender en toda España los partidos de fútbol del próximo día 19 para evitar riesgos con motivo de las grandes aglomeraciones de público y el secretario del ministro contestó que el señor Rico Avello no había tomado sobre el asunto ninguna decisión, aunque creía que mañana se daría una nota a la Prensa sobre el particular.

Con respecto a la huelga del rano de la construcción, dijo el secretario que el ministro tenía muy buenas impresiones, creyendo que el conflicto quedará resuelto en breve.

INTERESES DE LOS VITIVINICULTORES

Esta mañana visitaron al ministro de Industria y Comercio el presidente de la Confederación de vitivinicultores y el secretario de la de Criadores y exportadores de vinos.

Los comisionados interesaron del ministro la rápida intervención del Gobierno, cerca del de Suiza, para aclarar una disposición relativa a los vinos españoles.

Expusieron la situación grave que con esa disposición se crea a la riqueza vitivinícola nacional.

Parece ser que el Gobierno suizo ha acordado establecer un contingente a los caldos españoles, decisión que ha producido la natural desorientación en el mercado nacional.

En dicha proposición parece que el Gobierno suizo reserva el derecho de distribución del contingente, lo que supondría la pérdida para España de aquel importante mercado.

Interesaron los comisionados del ministro que intervenga rápida y

enérgicamente para conseguir que el contingente de vinos lo distribuya el Gobierno español.

También le pidieron que gestionara la reducción del contingente francés y las amenazas que sobre el particular han hecho los Gobiernos de Bélgica y Holanda.

Por último, rogaron al ministro que se inicien negociaciones comerciales con los Estados Unidos, único medio de salvar la situación del mercado vitivinícola.

INCIDENTES DE LA LUCHA ELECTORAL

A la una de la tarde, dos señoritas socialistas distribuyeron candidaturas del partido en la calle de Alcalá.

En la terraza de la cervicería "El Acuarium" ofrecieron candidaturas a dos oficiales de Ingenieros.

Uno de estos, capitán, después de leer la candidatura, la destruyó, arrojándola al suelo.

Entonces una de las señoritas abofeteó al capitán, promoviéndose el consiguiente revuelo entre el numeroso público que a dicha hora transitaba por la calle de Alcalá.

Los oficiales se retiraron y los dos señoritas fueron detenidas momentos después en la calle del Barquillo.

El decreto creando el Cuerpo de Secretarios de Juzgados municipales

El ministro de Justicia facilitó esta mañana una nota relativa al decreto organizando el Cuerpo de Secretarios de los Juzgados municipales.

El decreto es muy extenso y en él se dictan las normas para la realización del proyecto aprobado por el Consejo de ministros.

Se crea un Secretariado técnico con independencia y garantía de inamovilidad.

Consta el decreto de ochenta y ocho artículos y cuatro disposiciones transitorias, distribuidos en diez capítulos.

Se fijan las diversas categorías del Secretariado municipal, aboliéndose los suplentes.

Con respecto a éstos se establece que los funcionarios que vengán desempeñando las suplencias continúen en sus cargos hasta su total extinción, en que quedarán excluidas esas clases.

SURTIDOR DE GASOLINA

La Compañía Arrendataria del Monopolio de Petróleos S. A. saca a concurso subasta la agencia para la administración del surtidor de gasolina que a continuación se menciona, emplazado en Fuente Obejuna, provincia de Córdoba, con arreglo al pliego de condiciones que estará de manifiesto y a disposición de los concursantes en la Agencia Comercial de "C. A. M. P. S. A." en Córdoba con oficinas en calle Duque de Hornachuelos, número doce, hasta el día 27 de Noviembre, en que quedará cerrada la admisión de proposiciones.

Table with 3 columns: Núm. de ref., Localidad, Emplazamiento. Row 1: 2.662, Fuente Obejuna, Calle Corredera

DESDE VILLARALTO MILITARES

Agresión a unos propagandistas de Acción Popular

Comunican de Villaralto que hace varios días visitaron aquel pueblo el presidente de Acción Popular de El Viso y otras personas, efectuando el viaje en automóvil.

Al regresar al punto de su procedencia en el sitio conocido por Laguna de la Torrica, un grupo de jóvenes apedreó el automóvil, resultando heridos don José Montero Tirado, vecino de Córdoba, el presidente de Acción Popular de El Viso y el chófer, quienes marcharon a Pozoblanco, donde fueron curados.

El coche también resultó con grandes desperfectos.

Como presuntos autores del hecho han sido detenidos por la Guardia civil Manuel Gómez García, Policarpo Torrico Mesa, Rafael Parra Fernández, Manuel Villegas Gómez, Francisco López Sánchez, Agapito Fernández Sánchez y Miguel Rubio Fernández, todos obreros vecinos de Villaralto.

Compra de ganado para el Ejército

La sexta Comisión de compra de ganado, que se halla actuando, al llegar a Córdoba, aproximadamente en la segunda quincena del mes actual, procederá a la adquisición de treinta y nueve caballos con aptitud para remonta de oficiales y cien mulos de tiro o de carga indistintamente, que serán destinados al Ejército de nuestro Protectorado en Marruecos, siendo de calidad precisa que se hallen aclimatados en la región andaluza, a fin de evitar bajas al ser trasladados a Marruecos.

El jefe de la expresada Comisión, con cuatro días de anticipación, dará a la publicidad la fecha exacta y horas de actuación de la misma.

Lo que se pone en conocimiento de los señores ganaderos, criadores, recriadores, usuarios y tratantes de ganado a quienes pueda interesar esta compra.

Gabanes y pellizas

La casa más surtida y que más barato vende es EL METRO o cualquier una de sus tres Sucursales.

Nada cuesta comprobarlo.

PELAEZ. - Dentista

GONDOMAR, 17. Teléfono, 2035

GRAN TEATRO

(EMPRESA GUERRERO) TELEFONO 2700

Hoy sábado 11 de Noviembre de 1933.—A las seis y media y diez y media.—Programa sonoro extraordinario.—La interesante REVISTA FOX, HO-

Teatro Duque de Rivas

EMPRESA A. CABRERA Telefono 1750

Hoy sábado, a las 6'30, 8'30 y 10'30.—Estreno del NOTICARIO FOX número 43, explicado en español.—Segundo: Estreno de HUERFANOS EN BU-

CINE ALKAZAR.

Empresa Cinaes. Reyes Católicos, 17 Telefono 2549

Hoy sábado 11 de Noviembre de 1933.—A las 6'30, 8'30 y 10'30.—Primer: EL REY DE LOS BOTONES.—Segundo: Gran acontecimiento bomba. La sensacional y emocionante película REDIMIDA, por T. BANKEAD (la famosa competidora de GRETA GARBO) y el famoso creador del "hombre y el monstruo" FREDERIC MARCH.

CINE GONGORA.

EMPRESA SAGE Jesús María, núm. 8. Telefono 2165

Hoy sábado, a las 6'30 y 10'30.—Estreno de honor con la superproducción de la Hispano Fox Films, hablada en español, CABALGATA. La película del siglo.—Un mensaje de paz a la Humanidad.—Maravillosa interpretación del actor correctísimo gentleman CLIVE BROOK y la excelsa actriz DIANA WYNARD.

EL JEFE DEL GOBIERNO EN CORDOBA

Ayer, a las siete quince de la noche, llegó de Madrid, en automóvil, el presidente del Consejo de ministros don Diego Martínez Barrio, acompañado de su esposa y de su hermana política.

A El Carpio fueron para esperarle, el gobernador civil don Mariano Jiménez Díaz, el director general de Acción Social don Eloy Vaquero Cantillo, el director general de Agricultura don Federico Fernández Castillejo, el presidente de la Diputación provincial don Pablo Troyano Moraga y el coronel de la Guardia civil don Evaristo Peñarver.

El jefe del Gobierno marchó al domicilio de su amigo íntimo don Juan Manuel Sánchez de Puerta, paseó de la Victoria, número 14, donde quedaron su esposa y su hermana y él se dirigió al Gobierno civil.

Allí recibió a las autoridades y otras personas.

Saludó con gran afecto a los periodistas y como estos le preguntaran si tenía algo que manifestarles contestó que en el Teatro Duque de Rivas haría manifestaciones sobre política general.

Luego volvió a la casa del señor Sánchez de Puerta, donde cenó con la familia de éste en la intimidad.

Recibió la visita del incansable escritor agrario don Antonio Zurita Vera que fue a darle las gracias por cuanto hizo, siendo ministro de la Gobernación, con motivo del asesinato del hijo del señor Zurita.

Don Diego Martínez Barrio le reiteró el pésame consignando que no cesaba en sus gestiones para que se consiguiera el descubrimiento de los autores del crimen.

Momentos antes de las diez el presidente del Consejo de ministros marchó al Teatro Duque de Rivas para intervenir en el anunciado acto público.

Todas las localidades, pasillos, galerías y escenario estaban abarrotados de público.

Al entrar en el escenario el jefe del Gobierno señor Martínez Barrio, el público, puesto en pie, le tributó una gran ovación.

Ocuparon la presidencia con el señor Martínez Barrio el gobernador civil y los candidatos de la coalición republicana de Córdoba señores Vaquero Cantillo, Fernández Castillejo, Luna Gañán, Pallarés Delsors, Salinas Diéguez, de Pablo Blanco, Amián Gómez, Rubio Chávarri y Carreira Ramírez.

Don Eloy Vaquero pronunció breves palabras de salutación al señor Martínez Barrio, a quien calificó de hermano mayor del partido que acudía don Alejandro Lerroux.

Dedicó cumplidos elogios al señor Martínez Barrio, haciendo resaltar el sacrificio que realizó al encargarse del Gobierno, para salvar a la República de uno de los momentos más graves por que ha atravesado.

Don José Tomás Rubio Chávarri pronunció un breve y elocuente discurso haciendo ver que había aceptado un puesto en la candidatura de coalición republicana por un sacrificio en pro de la República y de la rectificación que se impone en la política nacional seguida por los anteriores Gobiernos.

El señor Fernández Castillejo hizo resaltar que no se trataba de un acto electoral, sino de un homenaje a la República, personificada en el jefe del Gobierno señor Martínez Barrio.

Al levantarse para hablar el jefe del Gobierno, el público, puesto en pie, le tributó una clamorosa ovación.

Comenzó justificando su presencia en el acto organizado por la democracia cordobesa, a pesar de que algunos creen que el jefe del Gobierno sólo tiene el deber fundamental de dedicar su intervención a los problemas nacionales.

En estos momentos —añadió— en que toda España vibra de tal suerte, que está dando un alto ejemplo al mundo entero, cuando la democracia, congregada como en este acto, se reúne y actúa, es un deber que los altos Poderes del país, comparezcan ante ella, manifestando su opinión y percibiendo si la cosa pública la interpretan o no, como lo siente el pensamiento nacional.

No más lejos que anteaer, escuchaba yo a un representante diplomático en España, que se admiraba del ejemplo de ciudadanía que está dando España.

Y es que la característica del pueblo español, es hablar muy de tarde en tarde, pero cuando lo hace, lo hace alto y con toda claridad, dejando una página indeleble en la Historia.

Así habló de una manera ejemplar el glorioso día 12 de Abril de 1931 enseñando al mundo entero, cómo un pueblo puede cancelar en un momento los compromisos políticos de un régimen y abrir una página en el futuro de otro régimen.

Y ahora está hablando la España

de 1933 con la misma seriedad con que habló en 1931.

Algunos españoles que tienen los oídos en malas condiciones de recepción, creen que este clamor de España, es una invitación y un deseo de volver a reconstituir una forma política que ya desapareció.

Mal conocen al pueblo español. Con qué torpeza lo auscultan y qué mal lo juzgan!

¿Volver a la Monarquía? No quiere España. ¿Volver a los tiempos en que unos cuantos hombres suplantan la voluntad colectiva? No lo quiere España; y eso lo probáis vosotros, que queréis dirigir sus destinos.

A lo que aspiramos todos, es a rectificar la política dándole la sustancia del contenido de vuestro pensamiento.

España lo que desea es que se le gobierne bien; esa ha sido la aspiración del pueblo, aspiración pocas veces lograda.

España clama por que se la gobierne con seriedad y honradez.

Dijo que en los albores de la edad moderna se gobernó bien a España por hombres que merecieron la gratitud y el respeto que les tributó la historia, pero aquellos hombres no lograron crear escuela y la vida pública se desenvolvió por cauces que nos llevaron a la hora presente.

Nuestros deseos —siguió diciendo el orador— se cifraban en sustituir la Monarquía por la República, formando un Gobierno de hombres honrados de gran rectitud y sensibilidad que abrieran nuevos horizontes en el espíritu nacional.

Ha llegado a España la hora de hablar y en el impedir que lo hiciera o en retardarlo ha consistido el mayor yerro del Gobierno que presidió el señor Azana.

España quería hablar y aquel Gobierno insistía en su error, no queriendo que hablara. ¿Por qué? ¿Cuál era la razón de ese temor? ¿Qué males creía que iban a surgir? ¿Un retorno a la Monarquía? ¿Una manifestación de divorcio de la opinión con la República? Tremendo error. A lo sumo podía surgir un divorcio de los electores con los últimos Gobiernos, que no habían sabido interpretar el pensamiento del pueblo.

¿Que el Gobierno del señor Azana se divorció del pensamiento político del país? Eso le ocurre a los gobernantes, que en presencia y con el agobio del despacho de la labor cotidiana, se abstraen del sentimiento político y de las inquietudes del pueblo y llega un momento en que no conocen de él, nada más que lo que le dicen sus amigos y subordinados.

Llega un momento en que no ven al país con la lente clara con la que el hombre público ha de juzgar las necesidades del pueblo, sino con otra empañada y creen que son representantes que personifican el régimen y a la patria misma; todo lo ven bueno, y no buscan el contacto de la opinión, creyendo que es una voluntad irritada la que clama y no un dolor el que les acusa. (Ovación).

Se gobierna para el pueblo y con el pueblo.

Nadie se sienta en la obra de Gobierno, jinete que disponga libremente del carcel: tan unido debe sentirse con él, que le presste toda su inspiración, para que del corcel reciba toda su fuerza.

Aquel fue el grave error de los últimos gobernantes, que ahora purgan desmesuradamente entre el desamor popular que clama devolviéndole lo que quizá inadvertidamente le hicieron.

De ahí la angustia que yo sufrí aquella noche, cuando agotadas todas las soluciones políticas por el presidente de la República, pero sereno y tranquilo a pesar de que en torno suyo se bamboleaba la recia arquitectura de la política española, hubo de reclamar mi asistencia y colaboración personal.

Creí y sigo creyendo que para calmar las pasiones bastaba que un hombre de buena voluntad diera la sensación modesta que yo estoy dando a España.

Que hable España por medio de sus representantes electorales, y su voluntad, sea cual fuere, será cumplida.

Yo soy un representante modesto que viene de la entraña popular y por ello sé muy bien que lo más legítimo del gobernante no es lo que concede a su propio deseo, sino lo que rinde al deseo general.

Incluso en el error los pueblos saben alumbrarse el camino de salvación porque aún equivocándose los pueblos aprenden a gobernarse, a salvarse y a marchar y estando pendientes de la voz de los genios, no se salvarán nunca.

Podría darse el caso de que el día 19 de Noviembre la ciudadanía española intentara darse un tipo de República clasista. Yo no lo temo. Hay quienes sueñan con eso y esperan que el 20 de Noviembre una clase social se instale en la dirección del Poder para gobernar y regir a las restantes clases sociales.

Hay quien piensa que la consulta electoral va a producir un tipo de República dictatorial que nos lleve a una degradación, a un ensayo fascista, en nuestro país. Tampoco lo temo. Sé que a mi pueblo repugna lo uno y no le ilusiona lo otro.

España quiere una República totalitaria, que beneficie y sirva a todas las clases sociales y no una República dictatorial fascista que nos llevaría a una guerra civil y luego a la más despreciable de las tiranías y a la abyección.

Hay quien sueña con producirse

violentemente por medio de la fuerza para lograr lo que no consigue del alma nacional. Me parece esto una temeridad. Y si la palabra resulta excesiva diré una tristísima ilusión.

España será lo que quiera ser dentro de la ley y por el camino de la ley. Fuera de la ley y contra la ley que se despidan de sus ilusiones todos los que las tengan.

La modestia de los hombres que forman el Gobierno de la República hace que estos se encuentren un poco tímidos y vacilantes a la hora de las resoluciones difíciles. En cierto modo tienen razón. Cada vez que me veo ante una dificultad me mido, y me veo tan pequeño que procuro no luchar con ella, pero los hombres no destos tenemos como los altos vivos el sentimiento de la dignidad y si por que se nos ve en la posición modesta que se precisa se piensan que eso es debilidad y se nos dá como vencidos anticipadamente, se equivocan totalmente. Ningún gobernante digno cuando lo es, deserta del cumplimiento de su deber y si no tiene estatura intelectual bastante para dejar escrito su nombre en las páginas de la historia de su país, procura tener la estatura moral suficiente para que sus conciudadanos y él mismo se enorgullezcan de haberlo tenido por gobernante.

Sébase pues, en la hora que corre, en que están desatadas las pasiones políticas que el Gobierno actúa como juez de campo en la contienda, que es imparcial y está tranquilo.

Si el juego es limpio todo el mundo tendrá libertad plena de movi-

miento, pero ay de aquel que pase el área prohibida, porque allí caerá todo el peso de la ley. Después España hablará.

Pocas veces habló en la historia. La ley os llama a hablar ahora. Achar, a hablar claro, alto y fuerte. En vuestras manos está la patria y libremente podéis decir lo que queréis para el mejor servicio de la patria y como queréis que se lleve República. Esa es la opción.

Terminó enaltecendo las virtudes históricas de Córdoba y de sus hombres representativos e invitando al pueblo a erigirse en defensor de libertad.

El señor Martínez Barrio fue altamente ovacionado al terminar su discurso.

El público al desfilarse vitoreó a la República.

Al terminar su brillante discurso el jefe del Gobierno fue objeto de calurosa ovación dándose muchos vas a España, a la República y señor Lerroux.

Terminado el acto el señor Martínez Barrio, marchó al domicilio del señor Sánchez de Puerta donde alojó, y a las ocho de la mañana continuó su viaje a Sevilla.

Cuando el señor Martínez Barrio estaba terminando su discurso un grupo de mozambetes rompió, a gradas, el altavoz instalado en Plaza de la República.

Los sujetos de referencia se raron a la fuga perseguidos por guardias, que no consiguieron coger a ninguno.

De Instrucción Pública

Antecedentes

La Sección Administrativa de Primera Enseñanza de Orense, ha enviado a la de Córdoba, los antecedentes personales de la maestra doña María de la Natividad Murillo.

Poseiones

La maestra doña Rafaela García Casares ha tomado posesión de la escuela de párvulos de Guadalcazar y el maestro don Antonio Castro Romero de la sexta de niños de Aguilar de la Frontera.

HOTEL BARCELONA

VIUDA DE

J. GALAN DIAZ

GRAN CONFORT

MARIANA PINEDA, 7

TELEFONO, 11.661 MADRID

HACIENDA

Libramientos

Hoy se harán efectivos en la Tesorería Pagaduría de Hacienda de esta provincia libramientos expedidos a favor de las personas siguientes:

Doña Gregoria Rodríguez García, don Domingo Esparza Lara, cajero habilitado de la Segunda Zona de la Guardia civil, administrador principal de Correos, don Isidoro Barneto, don Francisco García Rejano, don Rafael Cuenca Moreno y don Manuel Docavo, juez de primera instancia de Cabra.

SAN RAFAEL

ALMACEN DE CARBONES

Felipe Carracedo Amor

Los carbones antracita y cock se sirven perfectamente cribados y con absoluta garantía en pesos y calidades.

Todos los pedidos a domicilio se sirven rápidamente.

REYES CATOLICOS.—Teléf. 2606 CORDOBA

Esta casa es la más acreditada de Córdoba

La Industrial de la Construcción Avenida de Canalejas, 6.—Córdoba

SIGUEN LOS ROBOS

Ayer compareció en la Comisaría de Vigilancia Pascual Pizarro Torres, encargado del garage "La Campana", establecido en la Avenida de Canalejas, para denunciar que de la habitación en que duerme en dicho garage le habían sustraído un reloj, dos ajustadores y un portamonedas con 24 pesetas, que tenía ocultos entre los colchones de la cama.

En el mismo centro policiaco dió cuenta Francisco García Ruiz que en la casa número 20 de la plaza Mayor, donde se hospedaba, le habían sustraído un par de zapatos valorados en 17 pesetas.

Expuso sus sospechas de que el autor del hurto sea un compañero suyo de habitación llamado Juan Jiménez López.

GRAN TEATRO - Ideal Cinema

HOY SABADO 11 DE NOVIEMBRE DE 1933

ESTRENO EN CORDOBA DE LA MEJOR PELICULA ESPAÑOLA adaptación de la célebre novela de PEDRO MATA, titulada

EL HOMBRE QUE SE REIA DEL AMOR

HABLADA Y CANTADA EN ESPAÑOL

interpretada por los artistas más célebres de nuestra pantalla

FUNCIONES A LAS 6'30 y 10'30

Un incidente trágico cómico

Ayer, en las primeras horas de la noche, ocurrió un incidente trágico cómico de los muchos que se registran en estos días con motivo de la campaña electoral.

Marcelino Segovia Expósito y Enrique Sánchez Fuentes, se dedican a ir de casa en casa para informarse de si viven o no los vecinos de cada una que figuran en las listas electorales.

Presentáronse en la casa número 12 de la calle del Cárcamo con el objeto de hacer dicha información y al preguntar si había muerto determinado vecino salieron todos los moradores de la citada casa armados de palos y la emprendieron a golpes con los individuos en cuestión.

Estos echaron a correr pero sus agresores los persiguieron hasta la Casa de Socorro, propinándoles una descomunal paliza.

En el indicado centro benéfico fueron asistidos Marcelino y Enrique de erosiones en la cara.

Compramos y vendemos

al contado. Por eso ofrecemos siempre los PRECIOS MAS BARATOS. Acabamos de recibir espléndidos surtidos de artículos de última novedad para vestidos y abrigos de señora, así como para trajes y abrigos de caballero. No compre tejidos sin antes visitarnos. Le interesa conocer nuestros PRECIOS BARATOS.

Almacenes Herro Aragón y Pañerías Inglesas, frente al Ayuntamiento

Al autor de un escrito anónimo

Anoche recibimos en un sobre cerrado y para su publicación, según decía una nota, un escrito firmado con varios pseudónimos, al que acompañaba un billete del Banco de 50 pesetas.

El autor decía que esta suma era para el pago de la inserción y que, si no se quería cobrarla, se destinara a un fin benéfico.

Como el DIARIO no publica escritos de la índole del aludido, mucho menos si son anónimos, ni hace donativos sin saber en nombre de quien, rogamos al autor del documento aludido que venga a recogerlo a nuestra Redacción, en unión de las 50 pesetas, advirtiéndose, que sólo se entregarán a la persona que presente una copia del escrito o explique su contenido y determine la obra benéfica a que desea que se aplique la mencionada suma.

OCCASION

Pellizas, Gabanes, Checos, Plumas, Paraguas, Impermeables de calle y campo, Cortes de traje para caballeros, Trajes hechos, pantalones, Jerseys, Gorras, Boinas, Camisetas de punto o afelpadas, Gamuza, Astracanes, Telas para batas y vestidos, Abriguitos, Mantas de cama y de fleco, Telas para camillas y tapetes, todos estos artículos y muchos más, en gran surtido, lo puede usted adquirir a precios de ganga en EL METRO, y también en sus tres Sucursales.

Nada cuesta comprobarlo. Visite EL METRO o cualquiera de sus tres Sucursales antes de efectuar compras que le conviene.

Precio fijo verdad. Igual precio para todos. No es un anuncio más.—Le interesa comprobarlo.

GRANDES ALMACENES

de batería de cocina y productos esmaltados. Venta al por MAYOR Y MENOR. Gran surtido en toda clase de artículos de cocina. AVENIDA DE CANALEJAS, 9



A NUESTROS SUSCRIPTORES DE FUERA

La Administración de este periódico avisa a los suscriptores de fuera de la capital que han sido puestas en circulación las LETRAS DE CAMBIO A OCHO DIAS VISTA para el pago de sus respectivas suscripciones, con el aumento de las comisiones de cobro de los Bancos que hemos publicado oportunamente, advirtiéndoles que al pie de las mismas se consigna el período a que corresponde dicho pago.

Se ruega a los suscriptores que no han enviado su importe a esta Administración se abstengan ya de hacerlo, abonando nuestro giro a su vencimiento PARA EVITAR LA DEVOLUCION QUE OCASIONA UN NUEVO GASTO DE PESETAS 0'90, CUYA CANTIDAD CARGAREMOS AL SUSCRIPTOR QUE CORRESPONDA AL GIRAR EL IMPORTE DEL PRÓXIMO TRIMESTRE.

GACETILLAS

La Academia de Ciencias

Hoy, a las seis y media de la noche, la Academia de Ciencias, Bellas Letras y Nobles Artes, celebrará sesión ordinaria en su local del palacio de la Diputación provincial.

El Centro Farmacéutico Cordobés

Se pone en conocimiento de todos los farmacéuticos de la provincia que el banquete con que la clase celebrará la inauguración de su cooperativa profesional se celebrará mañana, a la una y media de la tarde, en el Hotel Regina.

Las tarjetas, al precio de 17 pesetas, pueden recogerse en las oficinas del Colegio Farmacéutico de la provincia.

Insultos

Ayer fue detenido por un guardia municipal Francisco Gutiérrez Martín, que en la casa número 1 de la calle de la Montaña insultó a Antonio Castro Blanco.

Originales

En la cuarta plana de este número publicamos la información del Ayuntamiento y la Sección Religiosa

"Crónica"

Nos explica esta semana por qué está en quiebra el tradicional y colosal Tenorio, y por qué ya les interesa a las mujeres el drama de Zorrilla ni el tipo de Don Juan.

Además: Garbo español, foto arte.—La apendicitis de Claudio Colbert.—Lo que le cuestan a los plin los hijos de Lita Grey.—Los "monos" de algunas revistas de humor.—Los fuera de la ley "Lolín y Bobito".—Un cuento animal recordable, para los niños. Y la continuación de la novela "tierra es redonda".

Compre usted "Crónica": 25 céntimos.

Oposiciones a Hacienda

450 plazas.—Exámenes Mayo-se exige título.—Edad 16 a 40 años.—Ambos sexos.—Preparación con la dirección técnica don Federico Lini, del Cuerpo de Hacienda.—Horarios 30 pesetas mensuales.—Admisión, García Lovera, 7.—Teléfono 2976.

Viajeros económicos

Los agentes del Cuerpo de Ferrocarriles que prestan servicio en la estación Central de los ferrocarriles señores Salvago y Toro han detenido a los jóvenes José Moya Jurado y Julián Pérez Hueso, que viajaban con billete en el tren militar número 3.407.

PRUEBE V. LOS CHOCOLATES VIRGEN de los REYES SON LOS MEJORES

IMPRESA

completa se VENDE a plazos o contado, en inmejorables condiciones de precio.

Dispuesta para empezar a trabajar toda clase de impresos y modelados.

Tiene dos máquinas de imprimir una de doble folio y una bostón, guillotina de 75 centímetros de altura, una perforadora, y materiales tipos necesarios para toda clase de impresos.

Para informes: JOSE CESPEDA CABELLO, calle Trinidad, número 10, Peñarroya-Pueblonuevo. (Córdoba)

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

INFORMACION DE LA MADRUGADA

Madrid

La campaña alarmista

Desde hace días vienen circulando rumores acerca de que se iba a producir una maniobra política para impedir la celebración de las elecciones. Ayer se dijo que hoy declararía la huelga general la Unión General de Trabajadores. Esto hizo que muchas personas aprovisionaran de viandas para varios días. Los periodistas estuvieron en la casa del Pueblo donde desmintieron absolutamente que se intentara provocar ninguna huelga.

El puesto en libertad del presidente del Casino de Clases

En virtud de una orden del general de la división fue ayer puesto en libertad el presidente del Casino de Clases que se hallaba en Prisiones Militares sufriendo un arresto.

El manifiesto socialista

Hoy, a las ocho de la noche, en el Teatro de la Casa del Pueblo, dará lectura al manifiesto electoral que el partido socialista dirige al país. El manifiesto será glosado por el señor Prieto.

En el manifiesto se hace historia de la actuación del partido socialista hasta el advenimiento de la República y su participación en el Gobierno. Desde el Poder —añade— hemos cumplido nuestros compromisos con la lealtad. Cuantas reformas socialistas se han hecho en la estructura del Estado, son obra nuestra. Rechaza los cargos que se le han impuesto a que haya ocasionado ruina de la economía nacional.

Nos mostramos —agrega— disconformes con la disolución de las Cortes Constituyentes y con la convocatoria a elecciones cuando los partidos republicanos sufrían los efectos de una aguda crisis.

Nuestro consejo fue desoído y además de la no observancia del artículo 75 de la Constitución se entregó el Poder al señor Lerroux como premio a la obstrucción parlamentaria que había sostenido.

Enseguida advertimos el propósito de cambiar de rumbo a la República. El partido radical ha hecho los repugnantes confabulaciones electorales para aspirar al triunfo. La República está mortalmente herida y se nos combate porque somos más firme baluarte.

Trás no daremos ni un paso. Hace un llamamiento a las mujeres invitándolas a escribir el día 19 una nueva página de triunfo del socialismo que sirva de prólogo a otras jornadas decisivas para la reivindicación del proletariado.

UNA ENTREVISTA CON EL JEFE DEL GOBIERNO

Un periódico publica una entrevista con el señor Martínez Barrio. Este dice que tiene la seguridad de que las elecciones se celebrarán normalmente.

Hay una gran pasión política, como nunca se ha conocido y todos los partidos deben acatar la solución que venga de las urnas.

Tengo la evidencia de que serán legítimas unas Cortes en las que predominarán los republicanos de centro y derecha. Los monárquicos tendrán que dar un adiós definitivo a sus ilusiones, porque son irrealizables.

El periodista le preguntó que si los radicales obtenían mayoría en las Cortes él continuaría al frente del gobierno.

Contestó negativamente. Al día siguiente de constituirse las Cortes yo volveré como soldado de filas al partido radical, cuyo único jefe es el señor Lerroux.

Hablando del supuesto complot dijo que ni siquiera merecía este nombre.

Nadie con responsabilidad sería capaz de pretender el secuestro de la voluntad nacional.

Refiriéndose a la labor realizada por la República dijo que lo que más ha perjudicado al régimen es haber insultado a algunos sectores sin beneficio para nadie.

Entiendo que la Reforma Agraria debió hacerse por etapas, aplicándola primeramente a aquellas tierras que para obtenerlas no hacía falta pagar indemnización.

La política de la República debe dar por resultado la creación de muchos pequeños propietarios.

La conferencia de Sánchez Román

Existe gran expectación por la conferencia que esta noche dará el señor Sánchez Román en el Teatro Victoria.

Algunas personas creen que este será el acto inicial para la formación de un gran partido republicano.

Don Mariano Marfil

Con el fin de reponerse de la enfermedad que padece y dedicarse a otras actividades, ha dimitido el cargo de subdirector de "La Epoca" don Mariano Marfil.

El gobernador del Banco de España

El señor Marraco, después de presidir ayer una sesión del Consejo de Administración del Banco de España marchó a Zaragoza para intervenir en la propaganda electoral.

La Reforma Agraria

Ayer se reunió el Instituto de Reforma Agraria y acordó aplicarla a la finca "Malpica", de la provincia de Toledo, que fue expropiada al duque de Arión.

Serán asentadas allí 723 familias. Se habilitó un crédito de 1.800.000 pesetas para atender a dichos asentamientos.

Un incendio en un taller de películas

En un taller de repaso de películas instalado en la calle de Valliciego, entro ayer un obrero fumando.

Una chispa del cigarro prendió en una película y la llama se propagó a varios recipientes que contenían acidos produciéndose una gran explosión que derribó varios tabiques.

Acudieron los bomberos que sofocaron el incendio.

El obrero causante del accidente resultó con quemaduras graves en la cara y en las manos.

LA BOLSA

Servicio telefónico del Banco Hispano Americano correspondiente al día de ayer:

Francos, cambio máximo	4715
Idem mínimo	4705
Libras, cambio máximo	3850
Idem mínimo	3840
Dólar, cambio máximo	554
Idem mínimo	752
Interior 4 por 100	6690
Exterior 4 por 100	7925
Amortizable 5 por 100 1930	9225
Idem, idem 1917	8750
Cédulas B. Hipotecario 4 por 100	8800
Idem idem idem 5 por 100	9020
Acciones del Banco de España	53600
Idem de Tabacos	19500
Idem de M. Z. y A.	19750



VICHY HOPITAL
afecciones del estómago

Provincias

CUENCA

UN DISCURSO DE DON ALEJANDRO LERROUX

Cuenca. A las once y media de la mañana llegó el señor Lerroux acompañado del subsecretario de Agricultura señor Mendizábal, para intervenir en un acto político que se celebró en el Teatro Cervantes.

El señor Mendizábal recordó que Cuenca en 1931 oyó hablar al señor Maura y se hizo republicana.

Hoy —dijo— viene el señor Lerroux a ganarla totalmente para la República.

Al levantarse a hablar el señor Lerroux fue saludado con una gran ovación.

Comenzó diciendo que la campaña electoral serviría para una mayor penetración entre la opinión y el partido radical.

Estamos necesitados de partidos fuertes que no encarnen en una persona.

Hizo historia de la actuación del partido radical y dijo que era el único que existía hasta el advenimiento de la Dictadura. Después nacieron otros.

Nuestro partido es lo que llamaba Ruiz Zorrilla revolucionario, frente a la reacción y conservador frente a la demagogia.

La hora presente no puede ser la del socialismo. Los partidos necesitan llegar a un grado de madurez y la doctrina socialista no podrá implantarse en España hasta que no esté entronizada en la voluntad nacional.

Aludiendo a los sucesos de Agosto dijo que si se le hubiese llamado a declarar, de acusado se hubiera convertido en acusador.

Los radicales somos partidarios de la formación de fuertes partidos pues necesitamos tener fuerza a nuestra derecha y a nuestra izquierda.

La inmensa mayoría de los que hoy militan en el partido agrario son los mismos que votaron a la República y que se han alejado de ella por no estar conformes con la política que se venía haciendo.

Si yo algún día asumo el Poder no iré arrastrando un largo sable, pero lo llevaré dentro, porque es necesario dar la sensación de autoridad.

Cuando yo asumo una responsabilidad pongo siempre mi cabeza en el tajo.

La propaganda se hace por algo. Y por eso yo digo a los agrarios: Venid acá, que las puertas del partido radical están abiertas para todos.

Excitó a todos a trabajar en beneficio de España y terminó diciendo que precisa que las fieras se vuelvan hombres para dar paso a la igualdad y fraternidad de todos los españoles.

El señor Lerroux fue ovacionado con gran entusiasmo al terminar su discurso.

Terminado el acto don Alejandro fue obsequiado con un banquete. Luego recibió a diversas Comisiones de provincias.

A las cinco de la tarde emprendió el señor Lerroux el viaje de regreso a Madrid, dispensándose una cariñosísima despedida.



PAQUITA
PELUQUERIA DE SEÑORAS
Permanente EUREKA
LIBRERIA, 16 PRINCIPAL

SEVILLA

Ha fracasado la huelga general de campesinos

Sevilla. La huelga general de campesinos decretada por la U. G. T. en todos los pueblos de la provincia ha constituido un fracaso rotundo.

En la mayoría de las poblaciones se trabajaba normalmente.

El gobernador hablando de este conflicto dijo que había adoptado las medidas necesarias para evitar coacciones y que se altere el orden público.

Añadió que como tenía noticias de que algunos alcaldes habían excitado a los obreros a declararse en huelga les había dirigido a todos una circular telegráfica ordenándoles que se abstengan de intervenir ni en pro ni en contra de la huelga y que se limiten a dar cuenta al gobernador de las novedades que haya.

Gil Robles

Sevilla. El domingo se efectuara un mitin derechista en el que actuará el señor Gil Robles.

Este marchará inmediatamente, en avión, a Madrid para hablar en otro acto de propaganda.

Desde Madrid se trasladará, también por vía aérea, a Salamanca, con el mismo propósito.

Se casa el Algabeno

Sevilla. El exmatador de toros y rejoneador José García (Algabeno) contraerá el domingo matrimonio con la señorita Araceli Benjumea.

ARRENDAMIENTO.

Se hace de un local lujosamente alicatado, propio para oficina o tienda, en la calle Blanco Belmonte (Plaza de Benavente), número 28 y juntamente de otro local interior, para depósito o dependencia del mismo.

CACERES

Huelga general para impedir un mitin derechista

Cáceres. Las Sociedades afiliadas a la U. G. T. han anunciado la huelga general como protesta contra un mitin derechista en el que va a intervenir el señor Gil Robles.

El parc alcanzará a todos los oficios.

MIEL de superior calidad se vende. Ambrosio de Morales, 9.

Para diputados a Cortes

CANDIDATURA DE COALICION REPUBLICANA CORDOBESA

(DE DEFENSA DEL ORDEN, DE LA LIBERTAD Y DE LA AGRICULTURA)

DON ALEJANDRO LERROUX GARCIA
(EXPRESIDENTE DEL CONSEJO DE MINISTROS, EXDIPUTADO A CORTES POR POSADAS-LA RAMBLA).

DON FEDERICO FERNANDEZ CASTILLEJO
(ABOGADO, CAPITAN DE ESTADO MAYOR, EXGOBERNADOR CIVIL DE VALENCIA, VOCAL DEL TRIBUNAL DE GARANTIAS, EXDIPUTADO A CORTES Y DIRECTOR GENERAL DE AGRICULTURA).

DON ELOY VAQUERO CANTILLO
(ABOGADO, MAESTRO NACIONAL, EXALCALDE DE CORDOBA, EXDIPUTADO A CORTES Y DIRECTOR GENERAL DE PREVISION Y ACCION SOCIAL).

DON JOAQUIN DE PABLO-BLANCO TORRES
(ABOGADO Y VOCAL DEL TRIBUNAL DE GARANTIAS CONSTITUCIONALES).

DON LUIS PALLARES DELSORS
(EXSENADOR, INDUSTRIAL Y GANADERO).

DON JOSE LUNA GAÑAN
(DOCTOR EN MEDICINA Y CATEDRATICO DE LA UNIVERSIDAD DE MADRID).

DON JOSE TOMAS RUBIO CHAVARRI
(JUEZ DE INSTRUCCION, PRESIDENTE DE LA REFORMA AGRARIA DE JAEN Y ABOGADO DEL ESTADO).

DON FRANCISCO DE PAULA SALINAS DIEGUEZ
(PERITO AGRICOLA Y LABRADOR).

DON JOSE CARREIRA RAMIREZ
(EXALCALDE Y EXDIPUTADO PROVINCIAL POR LA PROVINCIA DE CORDOBA, AGRICULTOR, PRESIDENTE DE LA FEDERACION DE LABRADORES DE MALAGA Y DE LA ASOCIACION NACIONAL DE OLIVAREROS).

DON FRANCISCO AMIAN GOMEZ
(DOCTOR EN DERECHO, AGRICULTOR Y PRESIDENTE DE LA SOCIEDAD DE GANADEROS).

Todos estos candidatos son hijos ilustres de la provincia de Córdoba

DE LA PROVINCIA

Riñín entre mujeres

En el coto minero El Soldado riñeron por asuntos de una deuda Herminia Gómez Fernández y Escolástica Gómez Gómez, y ésta agredió a aquélla, causándole varias erosiones.

La Guardia civil ha puesto el hecho en conocimiento del Juzgado correspondiente.

El presunto autor de un hurto

La Guardia civil ha detenido en La Carlota al vecino de dicha villa Francisco Campos Ruiz, presunto autor del hurto de dos pavos, propiedad de su convecino Francisco Carniona Miranda.

TRIBUNALES

Incoación de sumarios

El Juzgado de instrucción de Castro del Río incoó sumario con motivo de desórdenes provocados por elementos de la C. N. T. durante la celebración de un mitin socialista en aquel pueblo, en los que resultó un guada municipal con el brazo derecho fracturado.

El mismo Juzgado también incoó sumario por desórdenes ocurridos en Espejo durante la celebración de otro mitin socialista, en el que resultó lesionado un individuo cuyo nombre se ignora.

OFERTA DE INTERES

Por reforma del local, hacemos liquidación general, con grandes rebajas de precios en todos los artículos, especialmente en el género de punto, incluso afelpado.

CASA MUÑOZ

Pablo Iglesias, 19 (antes María Cristina)

Victoriano Rivera, 2 (antes Plata)

MAQUINAS DE ESCRIBIR

Underwood, Remington, Ideal, Royal, Iberia, etc., etc. Todas las marcas baratas y con grandes facilidades de pagos. Taller de reparaciones y limpieza de todas las marcas, cintas, papel carbón y toda clase de accesorios.

JUAN BALCERA, Sucesor de CARLOS CACERES. - Paseo de la Victoria, 2. - Teléfono 1446

CASA PEDREGOSA

Sección especial de Sastrería :::

TEJIDOS

NOVEDADES

TRAJE DE LANA HECHO A MEDIDA DESDE 50 PESETAS

Calle Málaga, números 2 y 4 | TELÉFONO NÚM. 2984

SAN JUAN

Almacén de carbones de todas clases

ESTEBAN SECODEHERRERA

Picón de orujo y de monte

El mejor y el más barato

Los pedidos se sirven en el día

Fernando de Córdoba, sin núm. Teléfono, 1448

RECAUCHUTADOS R. O. L.

Por ampliación del negocio y mejor acoplamiento de la moderna maquinaria adquirida, ha trasladado sus oficinas y talleres a

A. de Canalejas, 2.-Teléfono 2-9-2-0.-CORDOBA

¡Mirad!



El triunfo de mi equipo se debe a que hemos fortalecido nuestros músculos con Jarabe Salud. Aunque el niño se entregue a deportes, si su sangre no está vitalizada y sus huesos no tienen la debida recalcificación, quedará debilitado y enfermizo. Por lo tanto, un niño débil, antes que el ejercicio, necesita reconstituir su organismo con el famoso Jarabe

LAXANTE SALUD

CURA CON LA MAYOR SUAVIDAD EL ESTREÑIMIENTO

Plácese en Farmacias.

HIPOFOSFITOS SALUD

Aprobado por la Academia de Medicina. Es eficaz en cualquier mes del año. No se vende a granel.



Cuide usted su estómago

porque es la base de su salud

Yo padecí también como usted, pero me curó el DIGESTÓNICO

del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS

¿SUPRE VJ. DEL ESTOMAGO E INTESTINOS?

SERVETINAL
Gummá

Nos es grato poner a la disposición del público, el original de la presente carta que textualmente copiamos.

Firma la presente carta DON SERAFIN RUIZ, propietario de un depósito de tejidos, residente en MOTRICO (Guipúzcoa).

Motrico 26 de Septiembre de 1933.

Señor don A. Gummá. BARCELONA.
Muy señor mío: Habiendo sufrido durante VEINTE AÑOS del estómago y seguido toda clase de tratamientos, sin resultado más que transitorio, se me ocurrió tomar el **SERVETINAL** y a las primeras tomas noté que había de ser el medicamento ideal, lo cual ha quedado confirmado, por cuanto a la terminación del segundo fresco como de todo y estoy como nunca estuve los citados veinte años.
Deseándole muchos años de vida, en beneficio de la Humanidad doliente, aparte de autorizarle para que haga el uso que tenga por conveniente de esta carta, atentamente le saluda su affmo. s. s. q. e. s. m.
Firmado: SERAFIN RUIZ."

Exigid el legítimo **SERVETINAL** y no admitais sustituciones interesadas de escaso o nulo resultado.

Precio: 5'80 pesetas (timbres 0'30 incluidos) en Centros de Específicos y principales Farmacias de ESPAÑA, FRANCIA y PORTUGAL y en José Caballero, Claudio Marcelo, 13. Córdoba.-Farmacia Bonifacio Gómez, S. Juan, 80. Málaga.-Farmacia Central, Vda. R. J. Urbano, Campana, 20, y Vda. Juan Fernández Gómez, S. C. Aranjuez, 2. Sevilla.-Vda. de Ricardo González Sánchez, Marqués de Gerona, 2. Granada.-Farmacia del Globo, calle Mármol de Bañuelos, Córdoba.

DEL AYUNTAMIENTO

Visitas

Ayer visitaron las personas siguientes al alcalde don Pascual Calderón Uclés:

Don Manuel Pineda, don Andrés Luque, don Juan Roldán, don Jerónimo Maestre, don Agustín Delgado, don José Campos, don Tomás Cortés Rodríguez, don Juan Salmerón y don Domingo Ledesma.

Sesión ordinaria

Orden del día de la sesión ordinaria a que el Ayuntamiento está convocado para hoy y que en caso de no poder celebrarse por falta de número de concejales se efectuará el lunes:

Borrador del acta de la sesión anterior.

Anteproyecto de presupuesto de gastos para el ejercicio de 1934 que presentan los señores secretario de la Corporación e interventor de los fondos municipales.

Rectificación de los acuerdos adoptados en la sesión anterior aceptando las dimisiones presentadas por don Francisco Córdoba Fuentes de los cargos de teniente cuarto de alcalde, presidente de la Comisión de Fomento y vocal del Consejo local de Primera Enseñanza.

Elección mediante votación secreta del concejal que deba ocupar el cargo de cuarto teniente de alcalde y las sucesivas que fuesen necesarias en el caso de que la designación recaese en alguno de los que actualmente desempeñan dichos cargos.

Elección en igual forma del concejal que deba ocupar el cargo de presidente de la Comisión de Fomento.

Designación de un concejal para el cargo de vocal del Consejo local de Primera Enseñanza.

Moción de la Comisión de Beneficencia proponiendo que se realicen las obras necesarias para la reparación de tejados en el edificio del Asilo municipal, por el sistema de administración y sin perjuicio de que por el arquitecto se rinda la oportuna cuenta.

Moción del alcalde proponiendo que el Concejo acuerde que los animales que para el entretenimiento del vecindario fueron instalados en los jardines públicos, a excepción de los patos y palomos, sean retirados de los mismos, llevándolos al Asilo municipal o al sitio que el Ayuntamiento resuelva, con el fin de higienizar los parajes que actualmente ocupan.

Decreto del alcalde concediendo inhumación gratuita en sepultura de adultos del cementerio municipal de la Izquierda al cadáver de Francisco Alcaide Bello, que prestó sus servicios como camillero de la Casa municipal

de Socorro durante veinte años.

Decreto del alcalde dando cuenta al Concejo de la reducción que ha experimentado la matrícula formada para la exacción del arbitrio establecido sobre casas sin aceras y solares sin vallar y proponiendo que el plazo para la exacción de los cuatro recibos trimestrales sin recargo se lleve a efecto antes del 31 de Diciembre.

Decreto del alcalde nombrando sirvientes limpiadoras encargadas de los evacuadores que han sido instalados en diferentes sitios de la ciudad a Concepción Lozano Pacheco, María Almagro González, Antonia Altolina Almodóvar, Isabel Díaz Aroca, Ana Cobos Expósito y Araceli Benavides Sánchez.

Decreto del alcalde nombrando jardinero municipal a Rafael Velázquez Morales en la vacante que existe por defunción de Antonio Fernández Pineda, que desempeñaba dicha plaza.

Decreto del alcalde nombrando peones matarifes a Rafael González Rodríguez y Rafael Yáñez Saco para que auxilien las matanzas de cerdos que se verifican en el Matadero público de esta capital.

Decreto del alcalde nombrando camillero de la Casa municipal de Socorro a Manuel Fernández Almagro, en la vacante ocurrida por defunción de Francisco Alcaide Bello, que desempeñaba dicha plaza.

Informe de la Comisión de Fomento, arquitecto titular, inspector municipal de Sanidad y decano de Peritos veterinarios en el expediente para la construcción de tres mercados de barrio solicitadas por don José Luis Chappi.

Informe de la Comisión de Instrucción Pública en solicitud de los señores presidente y secretario de la Asociación de Obreros y Empleados municipales acerca de los preceptos legales relativos a descanso y permisos.

Diligencia del concurso celebrado para la adquisición de varias prendas de uniformes de paño con destino a los individuos del Cuerpo de la Guardia municipal.

Presupuesto del ingeniero municipal para la adquisición e instalación de tuberías para aguas en el Grupo Escolar Rey Heredia.

Presupuesto del ingeniero municipal para la adquisición e instalación de tuberías para el abastecimiento de aguas en las calles de García Hernández y Poyo.

Oficio del mismo ingeniero municipal proponiendo que la cantidad fijada en presupuesto en concepto de canon para gastos de acometida de agua en las fincas urbanas se abone a plazos por los propietarios interesados.

Instancia de don Daniel Serrano,

subdirector de la banda municipal de Música, interesando le sea librada la suma que figura establecida en el Reglamento por que se rige la citada agrupación en concepto de remuneración por los trabajos inherentes a dicho cargo.

Instancias de don Enrique de la Cerda Carmona, don Francisco y don Bartolomé Molina Borrego, doña Julia Martín Martín, don Juan Kindelán Aguilera, doña Amparo García Góngora, doña Concepción Terroba reclamando contra las cuotas que se les ha girado por el arbitrio sobre inquilinatos en el corriente ejercicio.

Instancia de don Juan Cañada Laguna interesando licencia para efectuar obras en el cortijo denominado Tornerito, de este término municipal.

Instancia de don Adrián Alarcón y Galán solicitando ser baja en el padrón de habitantes por trasladar su residencia a Madrid.

Tres cuentas del recaudador municipal por ocupación de la vía pública con depósitos subterráneos de gasolina correspondientes al primero, segundo y tercer trimestre del año en curso.

Cuenta del recaudador municipal por ocupación de la vía pública con kioscos correspondiente al segundo trimestre del corriente año.

Cuenta del recaudador municipal por el arbitrio sobre carnes en el extrarradio correspondiente al primero y segundo trimestres del actual año.

Dos cuentas del recaudador municipal por el concepto de contribuciones especiales correspondientes al segundo y tercer plazo de las obras de alcantarillado del sector Oeste de esta capital.

Relación de los jornales y materiales invertidos en las distintas obras y servicios que se realizan por el sistema de administración.

Cuentas favorablemente informadas por las Comisiones respectivas.

Servicios de la Guardia municipal

La Guardia municipal prestó ayer los siguientes servicios:

Denuncias de Manuel Cañada Vázquez, por ejercer su oficio de afilador careciendo del recibo de haber pagado el arbitrio; del dueño de la casa número 1 de la calle Gonzalo de Quesada, por efectuar obras sin licencia; de Rafael Coha Parra, por cambiar su domicilio careciendo de licencia, y de la dueña de la casa número 30 de la plaza de San Pedro por efectuar obras sin licencia.

El guardia número 125, dió conocimiento de que en la plaza de la República chocaron los automóviles conducidos por Macario Ruiz Quero y Emilio Baglietto Muñoz.

FIAT 501, cerrado, se vende, con las cuatro cubiertas nuevas y patente al corriente, en precio muy módico. Para verlo, en Bujalance, a Pablo Maíllo (Sastre).

CANARIOS Y CANARIAS se venden en la calle Pedro Muñoz, 1.

CALEFACCION

Al ponerla en marcha es conveniente lo haga una persona competente, va en ello la vida de la instalación. Dispongo de personal competente especializado y de toda clase de materiales de repuesto.
ANGEL MOYANO MANSO
Talleres: TORRES CABRERA, NUM. 2-F
Teléfono 1406

Agencia de colocaciones "Cuba"

Esta Agencia facilita toda clase de sirvientes: como niñeras, cocineras, amas de cría, etc. y empleados, dependientes y oficios. Avisen a la oficina, plaza de la República, 14, esquina a Duque Hornachuelos. HUEVERIA "LA CUBANA".

OCASION por ausencia. Comedor y alcaoba completos. Son muebles de lujo y nuevos. Doce de Octubre, 10, segundo izquierda.

SE ARRIENDA la casa núm. 17 de la calle de Conde de Cárdenas.

SE ARRIENDA un departamento compuesto de tres habitaciones, cocina, retrete y agua abundante, en el chalet "Santa Teresa", sito en terrenos de la Huerta del Naranjo (por el molino de Sansueña). Razón, Avenida de Medina Azahara, don Eugenio Laguna. Teléfono 1789. No se admiten enfamers.

SEÑORITA católica, educada, acompañaria, cuidadora señora o análogo. María León, P'aza Colón, 12.

SE ARRIENDA un piso alto, recién construido e independiente, en la casa número 5 de la calle de San Basilio, próximo al Jardín de los Mártires. Informes, Candelaria, núm. 3.

ANUNCIO. Se vende dormitorio, comedor y un piano. Calle Martínez Rucker, núm. 1, calleja.

SE TRASPASA el establecimiento de bebidas y freiduría de la calle San Fernando, número 180. Razón, en la misma.

ANUNCIO

Próximas oposiciones al Banco de España. No se exige título. Edad 21 a 26 años. Ascensos anuales de 200 pesetas. Preparación y detalles: Agustín Alarcón, Banco de España.

COMPRO moto buena, poco usada. VENDO equipo militar completo, casi nuevo. ALMACENES HIERRO ARAGON. Diario de Córdoba, 9 y 11.

SE ARRIENDA el local donde está instalada la barbería de don Pedro Prieto, calle Morería, 11 y departamento "Villa Emilia", en erro Muriano. Informes, Morería, 11 principal.

DE INTERES. Se ha perdido un rosario de plata dentro de una carterita de piel, recuerdo muy estimado. Se recibe y se gratificará en la sacristía de la parroquia del Salvador.

PERDIDA. En el rayecto de la carretera de Madrid de casa Blanca a Córdoba, de una carterita con derramamiento de una motor. La persona que la haya encontrado puede entregarla en San Pablo, 27. Se le gratificará.

CAMIONETA, en perfecto estado, propia para repartir, se vende en 2.000 pesetas. Razón, Empresa de Aguas Potables de Córdoba.

SE ARRIENDA un piso principal y se vende un esquilmo de limones. Calle Santa Clara, 2.

GRUPOS - MOTO - BOMBAS. Venta y arriendos. Razón, Almacenes Roses, S. A. Avenida de Canalejas, 8. Teléfono, 1118. Córdoba.

SE ARRIENDA un piso bajo, con cinco habitaciones y cuarto de baño. "Villa Luisa". Barrio del Naranjo. Informes: Ramón y Cajal, 6.

SE ARRIENDA la casa número 15 de la calle de Pérez de Castro. Horas de verla, de tres a cinco.

SE OFRECE ama de cría, primercia, con leche fresca, para casa de los padres, dentro o fuera de la capital. Mercedes Lucena, Barrionuevo, núm. 43.

ARRENDAMIENTO. Desde el primero de Enero próximo, se hace de la casa número 8 de la calle Santa Isabel, pudiéndose visitar de tres a cuatro para tratar: Isaac Peral, 13, de 1 a 3.

SE VENDE Gabinete de Física y Química, en dos armarios, completamente nuevo, muy barato. Pabellones de la Victoria, primer grupo, principal izquierda.

SE ARRIENDA desde el día amplio local, en planta baja, Victoriano Rivera, 6, propio para comercio u oficinas. Razón: Mármol de Bañuelos, 11.

MANUEL GONZALEZ ZAYAS
Almacén al por mayor de cereales y legumbres
ESPECIALIDAD EN GARBANZOS
Molina Sánchez, 1 :: (Campo de la Merced)
Teléfono, 1-3-3-0.—CORDOBA

FINCA DE QUITAPESARES
EN LO MEJOR DE LA SIERRA
SE ARRIENDAN PISOS
Razón: Admón. del **DIARIO DE CORDOBA**

SECCION RELIGIOSA

Santo del día

Hoy: San Martín, obispo y confesor y San Menna, mártir. Mañana, San Martín, papa y mártir.

Jubiléo circular

Hoy, en el Monasterio del Cister, costado por don Joaquín Carbonell y señora, en sufragio de sus difuntos. Mañana, en el mismo Monasterio.

En San Pedro Alcántara

Hoy, a las cinco y media de la tarde, segundo acto de la novena que las Religiosas Terciarias Franciscanas celebran en honor de las Benditas almas del Purgatorio.

Hay rezo del Santo Rosario, letanía, lectura de la novena y canto de los lamentos de las almas, concluyendo con el responso.

En los Padres de Gracla

La Pia Asociación de la Santísima Trinidad y Santísimo Cristo de Gracia celebrará mañana, a las cinco y media de la tarde, sus cultos mensuales.

Habrá sermón a cargo del R. P. Superior de la Comunidad.

En Capuchinos

Mañana, primer acto de la solemne novena dedicada a las Animas Benditas del Purgatorio.

Por la mañana, a las ocho, habrá misa. A las seis de la tarde, Santo Rosario, letanias cantadas, ejercicio de la novena y sermón, a cargo del R. P. Marcelo de Chachina, terminando con solemne responso.

NUEVO RESTAURANTE
DE MIGUEL GOMEZ
Marqués de Boil, 5 (antes Morillos), Teléfono 2508
Plato del día: Solomillo de vaca a la hortelana.

RESTAURANT BRUZO
Gondomar, núm. 2
(Esquina a las Tendillas) Telf. 1320
Especialidad en servicios de banquetes y bodas. Se sirven té y toda clase de bebidas.

EL TIEMPO

Por el Instituto general y técnico se hicieron las observaciones meteorológicas siguientes durante las veinticuatro horas del día de ayer:

Temp. mx. al sol y al aire libre	16 20
Id. id. a la sombra id. id.	14 0'
Id. mínima id. id. id.	6 0'
Id. media id. id. id.	10 00
Oscilación	8 0
Agua de lluvia en milímetros	0 0
Agua evaporada en milímetros	2 0
Observaciones a las siete de la mañana	
Altura barométrica en mm. a 0'	750 0'
Temperatura a la sombra	8 40
Id. de termómetro humedecido	8 00
Tensión del vapor	11 70
Humedad relativa	95 00
Estado del cielo	Nuboso
Dirección del viento	N.
Fuerza	N. Ventolinas
Recorrido en 24 horas	142 00

ENRIQUE MOLINA
Fabricante de muebles
ha trasladado provisionalmente su oficina a la calle
Teniente Alborno, 4

ESTOMACO
Una buena digestión asegura la salud y equivale, en la mayoría de los casos, a robustez y bienestar físico e intelectual. El

ELIXIR ESTOMACAL
SAIZ DE CARLOS

tonifica y abre el apetito; cura el dolor de estómago, acidez, dispepsia, vómitos, diarreas en niños y adultos, dilatación y úlceras de estómago, etc., etc.

INTESTINOS

PISO en el campo desde el día se quila con tres dormitorios, comedor, cocina, retrete, luz eléctrica y agua en finca San José. Molino de Sansueña. Razón de verlo, desde las diez de la mañana a las 5 de la tarde. Para tratar, don Juan Cantueso Aroca, calle Alcántara, número.

RELOJES DE PRECISION
QUILLET
Desde 6 ptas al mes
REPRESENTACION
Vaca de Alfaró 43
TELEFONO 2 0 5 6

Mazapanes de Soto, de Logroño
El Non Plus Ultra de los turrones, única confitura nacional que se exporta al extranjero.
MAGDALENAS LA SEVILLANA, fabricadas a base de yema de huevo y manteca, la selecta de Ambrugo. Pida estos productos en los buenos establecimientos y concesionario exclusivo R. López Amador Romero de Torres, 23. Córdoba. Teléfono 1772. Servicio a domicilio sin propinas.

EXQUISITAS TORTAS DE ACEITE
fabricadas por Peñas con sus ricos sabores.
CUNA, 52. SEVILLA
Rechazad las imitaciones, fabricadas con aceites de mala calidad o los que por hidro-carburos tan nocivos a la salud y exigir en todo momento la marca de garantía "Peñas".
Concesionario exclusivo para la zona de Córdoba y su provincia, Rafael López Amador, Julio Romero de Torres, número 1772. Córdoba.
Pruebe Ud. los riquísimos polvorones y los exquisitos y afamados mantecados de avellana "Peñas". Precios al público. Paquete de una docena de tortas, Polvorones y Mantecados, 3 pesetas. Caja con una docena polvorones. Caja un kilo de mantecados avellana, 3 pesetas. Caja de medio kilo, 3 pesetas. Todo se sirve a domicilio. No se admiten propinas.
Pida usted hoy mismo una caja de una docena de tortas especiales de chocolate a 1'80.

EL COMERCIO
Camiones para transportes, talleres, facturaciones, mudanzas, viajes a los pueblos de la provincia y provincias vecinas. Avisos: San Pablo, 18.
Se dan informes sobre casas y terrenos en arrendamiento.

ASFALTO. Federico Espinosa se ofrece para hacer zócalos y pavimentos para evitar las humedades. Razón: Agustín Moreno, 124.

Cámara Oficial de la Propiedad Urbana
BOLSA DE LA PROPIEDAD

CASAS EN VENTA
Una en sitio céntrico, muy próxima al Paseo de la Victoria.
Olmillo, 1.
Pintor Palomino, 44.
Juan Rufo, 9.
Juan Rufo, 22.
García Hernández, 32 (Cerro Muriano).
Santa Elena, 25 (Cerro Muriano).
Lepanto, 16.
(Carretera de Trassierra) antigua finca de Aguardientes.
Juramento, 4.
Agustín Moreno, 112.

ARRENDAMIENTOS
San Basilio, 5, piso alto.
Concepción, 32, piso amplio.
Dos habitaciones en la finca "Los lascaros".
García Hernández, 32 (Cerro Muriano).
Palma, 7.
Gutiérrez de los Ríos, 29, piso bajo.
Gutiérrez de los Ríos, 47, piso principal independiente.
Un local para comercio en Refugio Don Góme, núm. 11. (Beattilla).

INFORMES:
Cámara Oficial de la Propiedad Urbana (Góngora, 28) de 9 a 2.
EL TRIUNFO
Venta al detall de aceite, vinagre, bñ y garbanzos. Se sirve a domicilio, prontitud y esmero. Alfaros, 11. Teléfono, 2143.

SE VENDE dos escaparates con cristales y accesorios. Razón: C. Marcellino. Casa Montilla.

SANTA VICTORIA
Almacén de aceites finos y corrientes.
Litro de aceite superior 1 50
Idem idem corriente 1 40
Vinagre puro de uva 1 00
Garbanzos superiores 1 00
Jabón blanco superior 1 00
Teléfonos 1-0-0-4 y 1-1-1-6